
EXAMEN OBTENCIÓN DEL CAP 

Fecha: 24-05-2025  10:00 AM Examen: VIAJEROS A
Lugar: FACULTAD DE CIENCIAS. EDIF. MECENAS. C/DOCTOR SEVERO OCHOA, S/N CAMPUS UN. FUENTE 

NUEVA, GRANADA, GRANADA
Duración: 120 MINUTOS

1. Se considera turístico el transporte que es ofertado a través de una agencia de viajes y se presta 
conjuntamente con:

a) alojamiento.

b) manutención.

c) guía turístico.

* d) Todas las respuestas son correctas.
Referencia Legal: 16/1987, Ley, Art. 110

2. En el transporte privado complementario de viajeros en autobús:

a) pueden ser usuarios los trabajadores de cualquier empresa.

b) los conductores pueden no pertenecer a la plantilla de la empresa.

c) se podrá facturar a los clientes por este concepto.

* d) los vehículos han de estar integrados en la organización de la empresa.
Referencia Legal: 16/1987, Ley, Art. 102

3. ¿Qué porcentaje del total de personas que viajan entre España y otros países de Europa lo hace en
 autocar?

a) En torno al 1 % del total.

* b) En torno al 5 % del total.

c) En torno al 15 % del total.

d) En torno al 50 % del total.
Referencia: Observatorio hispano-francés de tráfico en los Pirineos. Ministerio de 

Fomento;Observatorio de tráfico con Portugal. Ministerio de Fomento, Ref. Doctrinal; 
Ref. Doctrinal

4. De los siguientes vehículos, ¿cuáles no tienen permitida la utilización de los carriles reservados 
para vehículos de alta ocupación (VAO)?

a) Los vehículos de atención sanitaria.

b) Los vehículos de extinción de incendios.

* c) Los vehículos de recogida de basura.

d) Los vehículos de mantenimiento de la carretera.
Referencia Legal: 1428/2003, RD, Art. 35.2.c

5. En una calzada con doble sentido de circulación y tres carriles separados por marcas longitudinales 
discontinuas, ¿por dónde deberá circular un vehículo especial con MMA superior a 3.500 kg?

a) En todo caso, por el arcén.

* b) Por el carril de la derecha y en ningún caso por el situado más a su izquierda.

c) Por el carril de la derecha y en ningún caso por el central.

d) En todo caso, por el carril situado más a su izquierda.
Referencia Legal: 1428/2003, RD, Art. 30.1.b
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6. El desarrollo de sistemas de billete único que habilite para los distintos modos sucesivos de 
transporte es un factor relacionado con la:

a) seguridad.

b) conductividad.

c) velocidad.

* d) intermodalidad.
Referencia: Libro Blanco del transporte 2001. Comisión de las Comunidades Europeas, Ref. 

Doctrinal
7. ¿Cómo se denomina la franja de terreno no destinada a la circulación que separa las distintas 

calzadas para cada sentido de circulación?

a) Berma.

b) Calzada.

* c) Mediana.

d) Arcén.
Referencia Legal: 6/2015, RD Legislativo, Anexo I, 66-c, 67-c

8. ¿Cuál es el límite máximo de responsabilidad del transportista por pérdida de equipaje que no sea 
consecuencia de accidente?

a) 20 euros por pieza.

b) 15 euros por kg.

* c) 450 euros por pieza.

d) 25 euros por bulto.
Referencia Legal: 16/1987, Ley, Art. 23

9. De entre los siguientes requisitos, ¿cuáles son necesarios para el otorgamiento de autorización de 
transporte público de viajeros en autobús?

a) Poseer las condiciones requeridas en cuanto a capacidad financiera.

b) Poseer las condiciones requeridas en cuanto a honorabilidad.

c) Poseer las condiciones requeridas en cuanto a competencia profesional.

* d) Todas las respuestas anteriores son correctas.
Referencia Legal: 16/1987, Ley, Art. 43

10. La utilización del carril habilitado para vehículos con alta ocupación (VAO) se permite con carácter 
general:

a) a cualquier vehículo automóvil.

b) a autobuses, con la condición de que estén ocupados por el número de personas que, para 
cada tramo de la red viaria, se fije.

c) a vehículos que ostenten la señal V-15, solamente.

* d) a motocicletas, turismos y vehículos mixtos adaptables.
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Referencia Legal: 1428/2003, RD, Art. 35.2.a

11. En un autobús, ¿qué es el cabeceo?

a) Cuando los neumáticos no son capaces de evacuar toda el agua que se encuentran y 
pierden el contacto con el suelo.

b) Es el movimiento giratorio de la carrocería sobre su eje longitudinal.

* c) Es el movimiento giratorio de la carrocería sobre un eje transversal a la marcha.

d) Es el movimiento de giro sobre el eje vertical.
Referencia: , 

12. Si observamos en el círculo de Kamm que disminuye la fuerza de frenado:

a) el autobús pierde estabilidad.

b) el autobús ni gana ni pierde estabilidad.

* c) el autobús gana estabilidad.

d) la fuerza de guiado lateral ni aumenta ni disminuye.
Referencia: Manual de seguridad vial. Dirección General de Tráfico, Ref. Doctrinal

13. Según el círculo de Kamm, si disminuye la fuerza de frenado en curva:

a) el autobús ni gana ni pierde estabilidad.

* b) la fuerza de guiado lateral aumenta.

c) la fuerza de guiado lateral disminuye.

d) la fuerza de guiado lateral ni aumenta ni disminuye.
Referencia: Manual de seguridad vial. Dirección General de Tráfico, Ref. Doctrinal

14. ¿En qué consiste la fuerza de adherencia?

a) Es la que conserva la dirección del autobús.

b) Es la que actúa en contra de la fuerza motriz.

* c) Es la que resulta de la fricción y de la atracción.

d) Es la que resulta de la resistencia al aire.
Referencia: Manual de seguridad vial. Dirección General de Tráfico, Ref. Doctrinal

15. ¿Qué repercusión tiene el hecho de que exista una mínima transferencia de masas de los ejes 
traseros a los delanteros del autobús en el momento de la frenada?

a) Un mayor desgaste de los frenos.

b) Un menor consumo de combustible.

* c) El aprovechamiento del agarre de todas las ruedas.

d) El mantenimiento de la velocidad.
Referencia: Manual de seguridad vial para profesores de formación vial. Dirección General de 

Tráfico, Ref. Doctrinal
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16. El carril central de una calzada con doble sentido de circulación y tres carriles delimitados por 
marcas longitudinales discontinuas tan solo lo utilizará el conductor de un autobús para:

a) adelantar y cambiar de dirección hacia la derecha.

b) adelantar y cambiar el sentido de la marcha.

c) adelantar y cambiar de dirección o de sentido.

* d) adelantar y cambiar de dirección hacia la izquierda.
Referencia Legal: 1428/2003, RD, Art. 30.1-b

17. ¿Cuál es la cualidad más importante para una empresa de transporte de viajeros en autobús a la 
hora de contratar un conductor?

a) Los conocimientos de mecánica.

* b) La experiencia como conductor.

c) La buena presencia.

d) La capacidad de captar clientes.
Referencia: Estudio sobre las ocupaciones de los sectores de logística y transporte. Principado de 

Asturias, Ref. Doctrinal
18. El Acuerdo ASOR se refiere a:

* a) transporte internacional de viajeros.

b) transporte internacional de mercancías perecederas.

c) transporte postal en vehículos de viajeros.

d) organización internacional de las asociaciones de transportistas.
Referencia Legal: ASOR, Acuerdo, Título

19. ¿Qué elementos de un autobús deberán estar debidamente señalizados?

a) Las salidas de emergencia.

b) Las puertas de servicio.

c) Los mandos de emergencia de las puertas de servicio.

* d) Las respuestas A y C son correctas.
Referencia Legal: 107;107, Reglamento CEPE;Reglamento CEPE, Anexo 3, 7.6.11.1; Anexo 3, 7.6.11.2

20. ¿Están reguladas las dimensiones de los pasillos de un autobús?

* a) Sí, las dimensiones mínimas.

b) Sí, las dimensiones máximas.

c) No, se deciden libremente por cada fabricante.

d) Las respuestas A y B son correctas.
Referencia Legal: 107, Reglamento CEPE, Anexo 3, 7.7.5.1

21. La autorización de transporte regular de uso especial determinará:

a) los tráficos que se realizarán.

Página 4 de 21



EXAMEN OBTENCIÓN DEL CAP 

Fecha: 24-05-2025  10:00 AM Examen: VIAJEROS A
Lugar: FACULTAD DE CIENCIAS. EDIF. MECENAS. C/DOCTOR SEVERO OCHOA, S/N CAMPUS UN. FUENTE 

NUEVA, GRANADA, GRANADA
Duración: 120 MINUTOS

b) los conductores que prestarán el servicio.

c) los vehículos concretos con los que se prestará el servicio.

* d) Las respuestas A y C son correctas.
Referencia Legal: 1211/1990, RD, Art. 107

22. ¿Para qué tipo de autobuses son obligatorios los requisitos sobre accesibilidad de personas con 
movilidad reducida contenidos en la normativa que regula su homologación?

a) Clases I y A.

b) Clases II y B.

* c) Clase I.

d) Ninguna de las respuestas es correcta.
Referencia Legal: 107, Reglamento CEPE, 5,2

23. La rampa de un autobús adaptado a usuarios de silla de ruedas podrá funcionar con seguridad con 
una carga de:

* a) 300 kg.

b) 500 kg.

c) 600 kg.

d) 700 kg.
Referencia Legal: 107, Reglamento CEPE, Anexo 8, 3.11.4.1.5

24. En el transporte regular de uso general deben ser admitidas a la utilización del servicio todas 
aquellas personas que lo soliciten si cumplen la siguiente condición:

a) Todas las personas que lo soliciten.

b) Todas las personas que se presenten en el punto de salida antes de la hora fijada para la 
misma.

* c) Todas las personas que lo soliciten, siempre que no se superen las plazas máximas 
ofrecidas en la expedición.

d) El transportista decide quién es admitido en virtud de su derecho de admisión.
Referencia Legal: 1211/1990, RD, 89

25. ¿Cómo se debe señalizar la salida de una glorieta?

a) Accionando la luz indicadora de dirección derecha o izquierda, según corresponda.

b) Accionando simultáneamente todas las luces indicadoras de dirección.

* c) Accionando la luz indicadora de dirección derecha.

d) No es preciso señalizar la salida de una glorieta.
Referencia: , 

26. ¿Cómo se considera en la normativa de transporte el exceso superior al 50 % en los tiempos 
máximos de conducción diaria?

a) Falta leve.
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b) Falta grave.

* c) Falta muy grave.

d) Delito.
Referencia Legal: 16/1987, Ley, Art. 140.37

27. ¿Cómo se considera la carencia del aparato de control de los tiempos de conducción y descanso en
 un vehículo obligado a su utilización?

a) Falta grave.

* b) Falta muy grave.

c) Falta leve.

d) No se considera infracción.
Referencia Legal: 16/1987, Ley, Art. 140.20

28. ¿Se considera infracción llevar instalado un tacógrafo analógico cuando, por la fecha de 
matriculación del vehículo, el tacógrafo instalado debería ser digital?

a) Sí, se considera una infracción grave.

b) No, no se considera infracción.

* c) Sí, se considera una infracción muy grave.

d) Sí, pero se considera una infracción leve si efectúa el cambio de tacógrafo en 15 días.
Referencia Legal: 16/1987, Ley, Art. 140.20

29. La mezcla de medicamentos y alcohol:

a) es aconsejable, ya que aumenta la efectividad de los medicamentos.

b) no tiene efecto especial alguno, ya que el alcohol no interactúa con los medicamentos.

* c) puede producir reacciones imprevisibles y difícilmente controlables por el conductor.

d) Todas las respuestas anteriores son correctas.
Referencia: Programa de Intervención, Sensibilización y Reeducación Vial - Manual del formador. 

Dirección General de Tráfico - INTRAS, Ref. Doctrinal
30. Ante un quemado en accidente de tráfico, ¿cómo debemos actuar?

a) Limpiando la zona y quitando la ropa que cubre la quemadura.

b) Limpiando las ampollas y aplicando agua caliente.

* c) Refrigerando la zona quemada con agua fría.

d) Cubriendo la zona quemada con ropa seca.
Referencia: Programa de Intervención, Sensibilización y Reeducación Vial - Manual del formador. 

Dirección General de Tráfico - INTRAS;Manual de primeros auxilios. Cruz Roja 
Española, Ref. Doctrinal; Ref. Doctrinal

31. De acuerdo con el Reglamento (CE) 561/2006, ¿a qué concepto se refiere la expresión "cualquier 
período ininterrumpido durante el cual un conductor pueda disponer libremente de su tiempo"?

* a) Descanso.
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b) Tiempo de presencia.

c) Pausa.

d) Otros trabajos.
Referencia Legal: (CE) 561/2006, Reglamento Comunitario, Art. 4

32. El agua vertida sobre el foco de un incendio actúa por:

a) dilución del oxígeno.

b) sofocación del fuego.

* c) enfriamiento de la temperatura.

d) oxigenación.
Referencia: Fichas NTP (Notas Técnicas de Prevención). Instituto Nacional de Seguridad e Higiene 

en el Trabajo;Enciclopedia OIT de Salud y Seguridad en el Trabajo. OIT, Ref. Doctrinal; 
Ref. Doctrinal

33. El consumo específico en un vehículo representa la cantidad¿

* a) de carburante necesaria para producir una unidad de potencia en una unidad de tiempo.

b) de calor necesaria para producir una unidad de fuerza en una unidad de tiempo.

c) de carburante necesaria para producir una unidad de fuerza en una unidad de tiempo.

d) de carburante necesaria para producir una unidad de temperatura en una unidad de tiempo.
Referencia: , 

34. El exceso superior a dos horas sobre los tiempos máximos de conducción diaria, ¿qué tipo de 
infracción se considera?

* a) Muy grave.

b) Grave.

c) Leve.

d) No se considera infracción.
Referencia Legal: 16/1987, Ley, Art. 140.37

35. En el modelo oficial de la declaración amistosa de accidentes debe anotarse:

a) el lugar del accidente.

b) los datos de los asegurados correspondientes a los vehículos implicados.

c) las firmas de los conductores.

* d) Todas las respuestas son correctas.
Referencia: Declaración amistosa de accidente. UNESPA, 1972 o 2001, Ref. Doctrinal

36. En el modelo oficial de la declaración amistosa de accidentes debe anotarse:

a) los detalles del accidente.

b) las firmas de los conductores.
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c) las observaciones particulares de los conductores.

* d) Todas las respuestas son correctas.
Referencia: Declaración amistosa de accidente. UNESPA, 1972 o 2001, Ref. Doctrinal

37. ¿Para qué conductores no es necesario el certificado de aptitud profesional (CAP)?

* a) Para los conductores de vehículos que efectúen transporte privado complementario 
transportando exclusivamente material o equipos para uso del conductor en el ejercicio de su
 profesión, siempre que la conducción del vehículo no represente la actividad principal de 
dicho conductor.

b) Para los conductores de camiones con una MMA > 40.000 kg.

c) Para los conductores de autobuses con más de 55 plazas.

d) Para los conductores con permiso de conducir C1.
Referencia Legal: 284/2021, RD, Art. 2

38. Los transportes efectuados mediante vehículos destinados al transporte regular de viajeros en 
trayectos que no superen 50 km:

a) están obligados a usar un tacógrafo especial.

b) están obligados a utilizar tacógrafo si efectúan un transporte escolar.

c) solo están exentos de tacógrafo si efectúan un transporte privado complementario.

* d) están exentos del uso del  tacógrafo.
Referencia Legal: (CE) 561/2006, Reglamento Comunitario, Art. 3.a

39. Los transportes efectuados mediante vehículos oficiales, utilizados por el Ejército, la Policía, los 
bomberos, etc., en el ejercicio de sus funciones:

a) están obligados a usar un tacógrafo especial.

b) están obligados a usar un tacógrafo oficial.

c) están obligados al uso de tacógrafo digital.

* d) están exentos del uso de tacógrafo.
Referencia Legal: (CE) 561/2006, Reglamento Comunitario, Art. 3.c

40. Según la normativa comunitaria, ¿cuál será el período de descanso semanal normal?

a) Como máximo, 45 horas.

b) Como mínimo, 54 horas.

* c) Al menos, 45 horas.

d) Al menos, 54 horas.
Referencia Legal: (CE) 561/2006, Reglamento Comunitario, 4

41. Señale la respuesta correcta.

a) Los ralentizadores tienen como misión aumentar la energía potencial del vehículo.

b) Los ralentizadores deben mantener el vehículo siempre a menos de 20 km/h de velocidad.
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c) Los ralentizadores sirven para evitar la pérdida de aceite del circuito de frenada neumático.

* d) Los ralentizadores son independientes del dispositivo de frenado y disminuyen la fatiga de 
los frenos.

Referencia: , 

42. Señale la respuesta correcta.

a) Para reducir la contaminación se deben evitar las turbulencias.

b) La bomba de alimentación defectuosa aumenta el consumo de carburante.

* c) El cambio de aceite favorece el ahorro de carburante.

d) El cambio de aceite no incide en el consumo de carburante.
Referencia: Mecánica de automóviles. Arias Paz, Ref. Doctrinal

43. Si un conductor una semana conduce 40 horas, ¿cuántas horas puede conducir la siguiente 
semana?

a) 56 horas.

b) 90 horas.

* c) 50 horas.

d) No existe límite.
Referencia Legal: (CE) 561/2006, Reglamento Comunitario, Art. 6.3

44. Un vehículo que se dedica exclusivamente a transportar material de feria está:

a) exento de usar tacógrafo en los trayectos inferiores a 200 km.

* b) exento del uso de tacógrafo si se trata de un transporte privado complementario y el vehículo
 está especialmente acondicionado para ello.

c) obligado a usar tacógrafo si los trayectos son superiores a 200 km.

d) obligado a usar tacógrafo.
Referencia Legal: 640/2007, RD, Art. 2.i

45. Un hidrocarburo halogenado, utilizado como agente extintor de incendios:

* a) interrumpe la reacción en cadena producida en la base de la llama.

b) elimina la sustancia combustible que esté alimentando el fuego.

c) reduce la temperatura de la fuente de calor.

d) convierte la sustancia combustible en ignífuga.
Referencia: Fichas NTP (Notas Técnicas de Prevención). Instituto Nacional de Seguridad e Higiene 

en el Trabajo;Enciclopedia OIT de Salud y Seguridad en el Trabajo. OIT, Ref. Doctrinal; 
Ref. Doctrinal

46. Un vehículo de viajeros fabricado o adaptado de forma permanente para transportar hasta nueve 
personas, incluido el conductor:

a) debe llevar instalado tacógrafo.

b) debe utilizar tacógrafo si efectúa transporte escolar.
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* c) está exento de llevar instalado tacógrafo.

d) debe utilizar tacógrafo si realiza un transporte internacional.
Referencia Legal: (CE) 561/2006, Reglamento Comunitario, Art. 2.1.b

47. ¿Cuál de los siguientes vehículos se ve con menos frecuencia implicado en accidentes de tráfico?

a) Vehículo de mercancías de más de 3.500 kg.

* b) Autobús de transporte escolar.

c) Furgoneta.

d) Camión de menos de 3.500 kg.
Referencia: Estadística de Accidentes de Tráfico. Dirección General de Tráfico., Ref. Doctrinal

48. ¿Cuál de las siguientes conductas no es correcta para trabajar de pie?

a) Si hay que inclinarse, se flexionarán las rodillas.

* b) Es conveniente trabajar mejor sobre asfalto que sobre madera pues es más rígido.

c) Alternar en lo posible estar de pie con sentarse.

d) Es bueno cambiar de postura tan frecuentemente como se pueda.
Referencia: Ergonomía. Organización Internacional del Trabajo, Ref. Doctrinal

49. ¿Cuál de los siguientes es el elemento más empleado en el método de extinción que actúa 
eliminando el oxígeno?

a) El litio.

b) El nitrógeno.

* c) El dióxido de carbono.

d) El ácido sulfúrico.
Referencia: Fichas NTP (Notas Técnicas de Prevención). Instituto Nacional de Seguridad e Higiene 

en el Trabajo;Enciclopedia OIT de Salud y Seguridad en el Trabajo. OIT, Ref. Doctrinal; 
Ref. Doctrinal

50. ¿En qué momento las ruedas no son capaces de desalojar el agua que se acumula delante de 
ellas?

a) Cuando los neumáticos tienen su dibujo por debajo de 2 milímetros de profundidad.

b) Cuando la presión es inferior a la recomendada.

* c) Cuando la velocidad de circulación es mayor a la de evacuación de agua.

d) Cuando la velocidad de circulación es menor a la de evacuación de agua.
Referencia: , 

51. Según la reglamentación social europea, los períodos de descanso semanal que empiezan en una 
semana y terminan en la siguiente pueden computarse:

a) en las dos semanas.

b) solo en la primera semana.
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c) solo en la segunda semana.

* d) en cualquiera de ellas, pero no en ambas.
Referencia Legal: (CE) 561/2006, Reglamento Comunitario, Art. 8.9

52. ¿Los transportistas deben garantizar que los nacionales de países terceros que desean entrar en el 
Espacio Schengen cuenten con un documento de viaje o, en su caso, con un visado?

a) Este no es un cometido de los transportistas.

b) De esto debe encargarse la policía de fronteras.

* c) Sí, está recogido en el Convenio de aplicación del Acuerdo de Schengen.

d) Los transportistas solo deben ocuparse de los objetos, no de las personas.
Referencia Legal: Aplicación del Acuerdo de Schengen, Convenio, Art. 26.1.b

53. Los transportistas están obligados a remitir a las autoridades policiales españolas, respecto de las 
rutas de fuera del Espacio Schengen, información sobre los pasajeros que vayan a ser 
transportados:

a) una vez finalizado el transporte.

b) antes de la venta de los billetes o títulos de viaje.

* c) antes de la salida del medio de transporte (barco, avión, tren, autobús).

d) antes del embarque de los pasajeros.
Referencia Legal: 4/2000, Ley Orgánica, Art. 66.1

54. ¿Cuál de las siguientes afirmaciones es correcta en relación con el conductor de una empresa de 
transporte?

* a) Representa a la empresa en las inspecciones en carretera.

b) Es importante en la resolución de las reclamaciones escritas que se hagan a la empresa.

c) Representa a la empresa en juicio.

d) El conductor en ningún caso representa a la empresa de transportes.
Referencia Legal: 16/1987, Ley, Art. 33

55. ¿Cuáles son las medidas que es aconsejable tomar con lluvia?

a) Pegarse al coche que va delante para que nos sirva de referencia.

b) Utilizar los intermitentes de emergencia y frenar bruscamente para detener el vehículo.

* c) Utilizar la luz de cruce o antiniebla en caso de lluvia fuerte, frenar de manera suave y 
progresiva y aumentar la distancia de seguridad.

d) Circular a una velocidad constante de 80 km/h.
Referencia: , 

56. ¿Cuándo debe volcarse la información de las tarjetas de conductor?

* a) Al abandonar la empresa.

b) Todas las semanas.
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c) Todos los días al final de la jornada.

d) Las respuestas A y B son correctas.
Referencia Legal: FOM/1190/2005, OM, Art. 24

57. ¿Cuándo gasta más combustible un vehículo?

a) Cuando el motor da un par bajo.

b) Cuando el motor da su máximo par.

c) Cuando el motor da una potencia intermedia.

* d) Cuando el motor da su máxima potencia.
Referencia: , 

58. ¿De qué hablamos al referirnos a la desmultiplicación de una caja de cambios?

a) Al número de velocidades.

b) A las revoluciones del motor en relación con el consumo.

* c) A la relación entre los engranajes que conectan la velocidad de giro del motor y las ruedas.

d) Del total de piñones que componen cada marcha.
Referencia: , 

59. En el modelo oficial de la declaración amistosa de accidentes, ¿se debe dibujar un croquis sobre el 
punto de choque y la posición de los vehículos?

a) No, en ningún caso.

b) No, salvo que hubiera heridos.

c) No, salvo que alguno de los conductores implicados o alguno de los testigos tenga 
conocimientos de dibujo.

* d) Sí.
Referencia: , 

60. ¿Por dónde debe pasar la parte inferior del cinturón?

a) Por los muslos.

b) Por el abdomen.

* c) Por la pelvis.

d) Es indiferente.
Referencia: Manual de seguridad vial. Dirección General de Tráfico, Ref. Doctrinal

61. Al abrir la caja del tacógrafo analógico, se registra una marca de apertura en la hoja de registro:

a) manualmente.

* b) automáticamente.

c) en determinados modelos, pero en otros hay que hacerla manualmente.

d) por el reverso.
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Referencia Legal: (UE) 165/2014, Reglamento Comunitario, Anexo I, III.d).2

62. El conductor de un vehículo se aproxima a una glorieta, por lo que deja de acelerar antes de llegar. 
¿Este comportamiento puede provocar deterioros mecánicos?

a) Sí, en el sistema de frenado.

b) Sí, en el sistema de escape.

c) Sí, en el sistema de refrigeración.

* d) No, y además es conveniente porque aprovecha la inercia del vehículo.
Referencia: , 

63. ¿Cuándo deben usarse las pinzas en el cinturón de seguridad?

a) Solamente pueden utilizarlas los transportistas.

b) Siempre que se quiera.

c) Solamente en vías interurbanas.

* d) Nunca, ya que reducen la eficacia del mismo.
Referencia Legal: 1428/2003, RD, Art. 116

64. Señale la afirmación correcta.

a) Un automóvil con caja de velocidades con cambio automático consume menos que con 
cambio manual.

* b) Cuanto mayor sea el número de marchas de una caja de velocidades, menor podrá ser su 
consumo.

c) Cuanto mayor sea el número de marchas de una caja de velocidades, mayor será su 
consumo.

d) El tipo de caja de velocidades no influye en el consumo de carburante.
Referencia: Manual de mecánica para profesores de formación vial. Dirección General de Tráfico, 

Ref. Doctrinal
65. ¿Qué factor puede producir fatiga en un conductor?

a) Jornadas de corta duración.

* b) Conducción nocturna.

c) Tráfico fluido.

d) No tener riesgo económico.
Referencia: , 

66. El número de revoluciones por minuto del motor, ¿influye en el consumo de carburante?

* a) Sí, porque, a menor número de revoluciones por minuto, el consumo es menor.

b) Sí, pero únicamente cuando el motor gira por encima de las 2.500 revoluciones por minuto.

c) No, aunque es un factor que determina la potencia y el par motor.

d) No, el número de revoluciones es un dato que únicamente sirve para no pasar de vueltas el 
motor y griparlo.
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Referencia: , 

67. ¿Qué tipo de droga enlentece las funciones del sistema nervioso central?

a) Cocaína.

b) Anfetaminas.

* c) Heroína.

d) Estimulantes
Referencia: , 

68. Utilizar hojas de registro no homologadas se considera una falta:

a) que no se contempla en ningún reglamento.

b) muy grave.

* c) grave.

d) leve.
Referencia Legal: 16/1987, Ley, Art. 141.11

69. ¿Qué aspecto de los empleados de una empresa de servicios resulta relevante de cara a la 
percepción de calidad por los clientes?

a) La apariencia.

b) La actitud.

c) Los valores.

* d) Todas las respuestas son correctas.
Referencia: Manual de apoyo para la implantación de la gestión de la calidad según la Norma 

UNE-EN 13816 en empresas de transporte de viajeros por carretera. Fundación 
CETMO;Calidad y corresponsabilidad en el transporte público de viajeros por carretera. 
Fundación CETMO, Ref. Doctrinal; Ref. Doctrinal

70. ¿Qué tipos de tarjetas existen para el tacógrafo digital?

a) De conductor, de empresa y de emergencia.

b) De conductor, de empresa, de control y de descarga.

c) De conductor, de empresa, de descarga y de centro de ensayo.

* d) De conductor, de empresa, de centro de ensayo y de control.
Referencia Legal: (CEE) 3821/85, Reglamento Comunitario, Anexo IB, I.kk

71. ¿Qué se debe hacer ante un conductor agresivo en la carretera?

* a) No aceptar ninguna clase de desafío.

b) Aumentar la velocidad.

c) Defender la posición en el carril que se ocupe.

d) Fijarse en los gestos.
Referencia: , 
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72. ¿Cuál de los siguientes países pertenece al denominado Espacio Schengen"?"

a) Reino Unido de Gran Bretaña e Irlanda del Norte.

* b) Portugal.

c) Turquía.

d) Georgia.
Referencia Legal: Adhesión de la República Portuguesa al Convenio de aplicación del Acuerdo de 

Schengen., Acuerdo, Art. 1
73. ¿Qué tipo de accidentes son los que tienen como causa el funcionamiento de vehículos en recintos 

cerrados sin ventilación?

a) Atropellos y caídas de personas a distinto nivel.

* b) Exposición a sustancias tóxicas.

c) Descargas eléctricas.

d) Sobreesfuerzos.
Referencia: , 

74. En el cuentarrevoluciones de un vehículo pesado es frecuente que exista una zona marcada de 
color verde, ¿qué indica?

a) La zona de mayor potencia del motor.

b) La zona de mayor consumo de carburante.

* c) La zona de menor consumo de carburante.

d) La zona de menor par motor.
Referencia: , 

75. Los cambios de marcha a una más alta se deben hacer de tal forma que:

a) en el momento de realizarlo, la aguja del cuentarrevoluciones se encuentre al principio de la 
zona verde del cuentarrevoluciones.

b) en el momento de realizarlo, la aguja del cuentarrevoluciones se encuentre al final de la zona
 verde del cuentarrevoluciones.

c) en el momento de realizarlo, la aguja del cuentarrevoluciones se encuentre fuera de la zona 
verde del cuentarrevoluciones.

* d) tras realizar el cambio, las revoluciones del motor sean las correspondientes al inicio de la 
zona verde del cuentarrevoluciones.

Referencia: , 

76. ¿Durante cuánto tiempo debe permanecer la hoja de registro o disco-diagrama insertado en el 
tacógrafo?

a) Durante todos los períodos de conducción.

* b) Durante toda la jornada.

c) Durante toda la semana laboral.

d) Durante cuatro horas y media.
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Referencia Legal: (UE) 165/2014, Reglamento Comunitario, Art. 34.1

77. Ante una inspección del vehículo en ruta, ¿cómo es considerado el conductor por la normativa 
española?

a) Agente auxiliar de las Fuerzas de Seguridad.

* b) Representante legal de la empresa.

c) Responsable de cualquier infracción que se detecte.

d) Mecánico.
Referencia Legal: 16/1987, Ley, Art. 33.3

78. El transportista que incumpla la obligación de comprobar la validez y vigencia de pasaportes, títulos 
de viaje o visados será sancionado con una multa de:

* a) 5.000 a 10.000 euros por cada viajero transportado.

b) 2.000 euros por todos los viajeros transportados.

c) 6.001 a 60.000 euros por cada viajero transportado.

d) 60.000 euros por todos los viajeros transportados.
Referencia Legal: 4/2000, Ley Orgánica, Art. 55.1 c)

79. ¿Cuál es la principal causa de siniestralidad laboral para los trabajadores del transporte?

* a) La intervención en accidentes de tráfico.

b) Las lesiones producto de un fallo mecánico del vehículo.

c) Las lesiones al cargar o descargar mercancías y equipajes.

d) Ninguna de las anteriores.
Referencia: Estadística de Accidentes de Tráfico. Dirección General de Tráfico., Ref. Doctrinal

80. La relación de marchas más alta en una caja de velocidades:

* a) permite conseguir mayor velocidad.

b) permite conseguir mayor potencia.

c) permite conseguir menor par en rueda.

d) permite conseguir menor potencia.
Referencia: , 

81. La potencia de un motor¿

a) aumenta al disminuir las revoluciones.

b) es mayor a un régimen medio de revoluciones.

* c) es máxima a un régimen próximo al máximo de revoluciones.

d) al ralentí es cero.
Referencia: , 

82. A efectos de la Ley de responsabilidad civil y seguro en la circulación de vehículo a motor, un 
vehículo se considera con estacionamiento habitual en España si:
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a) el propietario es español.

b) el conductor es español.

c) el propietario tiene residencia habitual en España.

* d) su matrícula es española.
Referencia Legal: 8/2004, RD Legislativo, Art. 2.1

83. En el momento del deshielo:

a) desaparece el peligro de deslizamiento.

b) se reduce de manera considerable el peligro de deslizamiento.

* c) se incrementa el peligro de deslizamiento.

d) el peligro de deslizamiento se mantiene en los mismo niveles que durante la helada.
Referencia: Manual de prevención de accidentes de tráfico en el ámbito laboral, in itinere y en 

misión. INTRAS, Ref. Doctrinal
84. Los medicamentos que pueden afectar a las capacidades necesarias para la conducción, ¿deben 

llevar alguna indicación en su etiquetado?

a) No.

b) Solo los que contienen psicotrópicos.

c) Solo los que deben dispensarse con receta médica.

* d) Sí.
Referencia Legal: 1345/2007, RD, Anexo IV

85. ¿Cómo está apretado el acelerador en la zona de consumos específicos mínimos?

a) Al 100 %.

* b) Al 75 %.

c) Al 50 %.

d) Al 25 %.
Referencia: , 

86. ¿Qué son los sistemas IVMS?

a) Son sistemas de ayuda a la conducción.

b) Son sistemas de control de emisiones de los vehículos.

* c) Son sistemas de vigilancia de los vehículos.

d) Son sistemas de gestión logística de almacenes.
Referencia: , 

87. ¿Cuándo se activa la alerta del sistema de ayuda a la conducción denominada LDW?

* a) Cuando se abandona el carril sin activar el intermitente.

b) Cuando se sobrepasa un punto mínimo de presión del neumático.
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c) Cuando se detecta que una rueda está a punto de bloquearse.

d) Cuando una rueda motriz resbala sobre el firme de la vía.
Referencia: , 

88. ¿Qué es importante hacer con circulación densa?

a) Utilizar lo máximo posible el freno.

b) Acelerar y frenar siempre algo más que el vehículo precedente.

* c) Acelerar y frenar siempre algo menos que el vehículo precedente.

d) Evitar el cambio de marcha al máximo.
Referencia: Manual de conducción eficiente para conductores de vehículos industriales. IDAE, Ref. 

Doctrinal
89. ¿Cuál es una de las funcionalidades de los SAE?

a) Gestión de flotas.

* b) Mejora de la explotación de redes de transporte público.

c) Gestión de peajes en accesos urbanos.

d) Control de tráfico en túneles.
Referencia: Los Sistemas Inteligentes de Transporte Su aplicación a los modos terrestre, marítimo y 

aéreo. MINISTERIO DE FOMENTO, Ref. Doctrinal
90. ¿Cómo se deberá proceder al circular por tramos de carretera con hielo?

a) Utilizando marchas cortas.

b) Acelerando de forma brusca.

* c) Utilizando marchas largas y acelerando ligeramente.

d) Utilizando marchas cortas y acelerando bruscamente.
Referencia: Manual de seguridad vial. Dirección General de Tráfico, Ref. Doctrinal

91. ¿Qué elemento no es condicionante de la toma de decisiones en la conducción?

a) El riesgo percibido.

b) El riesgo asumible.

c) Las pérdidas y ganancias.

* d) Todas son condicionantes.
Referencia: Programa de Intervención, Sensibilización y Reeducación Vial - Manual del formador. 

Dirección General de Tráfico - INTRAS, Ref. Doctrinal
92. ¿Qué circunstancias puede provocar el reventón de un neumático?

a) Circular con un neumático deteriorado.

b) Circular con un neumático con presión inadecuada.

c) Circular con un neumático deformado.

* d) Todas las respuestas son correctas.
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Referencia: Cuestiones de seguridad vial. Curso de profesores de formación vial. DGT, Ref. 
Doctrinal

93. Mientras se presta ayuda en un accidente de tráfico:

* a) no se debe fumar en la zona.

b) no se debe fumar en la zona, salvo que no haya heridos.

c) no se debe fumar en la zona, salvo que no estén implicados vehículos con mercancías 
peligrosas.

d) Las respuestas B y C son correctas.
Referencia: Programa de Intervención, Sensibilización y Reeducación Vial - Manual del formador. 

Dirección General de Tráfico - INTRAS, Ref. Doctrinal
94. ¿Qué características tiene el número de atención de emergencias 112?

a) Tiene un coste, pero este es reducido.

b) Solo permite avisar a los servicios sanitarios.

* c) Se puede conectar con él aunque nuestro teléfono no tenga cobertura para llamadas 
ordinarias en ese momento.

d) Todas las respuestas son correctas.
Referencia: , 

95. Los conductores de vehículos de transporte de mercancías:

a) están obligados a participar en las operaciones de carga del vehículo siempre que se lo 
ordene el responsable de su empresa.

b) no deben participar en las operaciones de carga del vehículo en ningún caso, cuando este 
tiene una MMA superior a 7,5 toneladas.

* c) no deben participar en las operaciones de carga del vehículo salvo excepciones, cuando 
este tiene una MMA superior a 7,5 toneladas.

d) no deben participar en las operaciones de carga del vehículo bajo ningún supuesto.
Referencia Legal: 16/1987, Ley, Disposición adicional decimotercera

96. En caso de que la controversia se plantee ante más de una Junta Arbitral del Transporte, será 
competente aquella:

* a) ante la que se hubiera suscitado con anterioridad, debiendo abstenerse en su favor las 
restantes.

b) que coincida con el lugar de carga de la mercancía, debiendo abstenerse en su favor las 
restantes.

c) en la que se efectúe la reclamación por el mayor valor económico, debiendo abstenerse en 
su favor las restantes.

d) que coincida con el domicilio de la empresa transportista, debiendo abstenerse en su favor 
las restantes.

Referencia Legal: 1211/1990, RD, Art. 7.2

97. ¿Qué funciones tienen encomendadas las Juntas Arbitrales del Transporte?

a) En determinados supuestos, realizar peritaciones.
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b) En determinados supuestos, acordar el depósito de mercancías transportadas.

c) En determinados supuestos, acordar la enajenación de mercancías transportadas.

* d) Todas las respuestas son correctas.
Referencia Legal: 1211/1990, RD, 6

98. Si no existe pacto previo de sumisión a una Junta concreta, ¿qué Junta Arbitral puede elegir el 
demandante para la resolución de una controversia?

a) La que sea competente en su residencia habitual en todo caso.

b) La que sea competente en su residencia habitual, siempre que dicha residencia esté en 
territorio español.

* c) La que sea competente en el domicilio de la empresa prestadora del servicio en todo caso.

d) La que sea competente en el domicilio de la empresa prestadora del servicio, salvo que no 
se trate de un consumidor o usuario.

Referencia Legal: 1211/1990, RD, 7

99. ¿El personal al servicio de la Administración Pública puede ser vocal de las Juntas Arbitrales del 
Transporte?

a) No, son funciones incompatibles.

b) Sí, puede haber hasta cuatro vocales que sean empleados públicos.

* c) Sí, puede haber hasta dos vocales que sean empleados públicos.

d) Sí, debe haber siempre al menos un vocal que sea empleado público.
Referencia Legal: 1211/1990, RD, 8

100. ¿En qué elemento de los siguientes conviene que se centre la actividad de una empresa de 
transporte?

a) En la conservación de los vehículos.

b) En la modernización de las instalaciones.

* c) En la satisfacción del cliente.

d) En conseguir el precio más barato posible para el combustible.
Referencia: Manual de apoyo para la implantación de la gestión de la calidad según la Norma 

UNE-EN 13816 en empresas de transporte de viajeros por carretera. Fundación 
CETMO;Calidad y corresponsabilidad en el transporte público de viajeros por carretera. 
Fundación CETMO, Ref. Doctrinal; Ref. Doctrinal

101. De los factores que se citan, ¿cuál puede hacer variar el grado de rozamiento?

a) La potencia del motor.

b) Las previsiones meteorológicas.

c) La forma de conducir.

* d) El estado y superficie de la calzada.
Referencia: Manual de seguridad vial. Dirección General de Tráfico, Ref. Doctrinal
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102. El mayor o menor consumo de carburante de un vehículo pesado depende de varios factores, entre 
otros:

a) del montaje de frenos de tambor.

b) del tipo de ralentizador que monte el vehículo.

c) del material del que esté construida la carrocería.

* d) del mantenimiento del vehículo, el tipo de conducción que realice el conductor y las 
revoluciones por minuto del motor.

Referencia: , 

103. ¿La sanción por exceder los tiempos de conducción conlleva pérdida de puntos en el permiso de 
conducir?

* a) Sí, cuando el exceso es superior al 50 %.

b) Sí, cuando el exceso es superior al 40 %.

c) Sí, cuando el exceso es superior al 25 %.

d) No, solo se impone una sanción económica.
Referencia Legal: 6/2015, RD Legislativo, Anexo II
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